

內政部警政署 105 年 8 月份警察大事記

日期	大事摘要
1-26 日	辦理 105 年度特殊任務警力第 44、45 期基地復訓工作，在保安警察第一總隊調訓 210 人，以提升各警察機關特殊任務警力編組人員執勤技能。
3 日	內政部葉部長俊榮及本署陳署長國恩，前往醫院慰問執行取締違規停車勤務遭民眾砍傷之新北市政府警察局海山分局警員張家逢，呼籲社會尊重警察職權，更要珍惜警察保護民眾安全的用心。
4 日	內政部在彰化縣警察局舉辦「服務品質成果示範觀摩會」，由林次長慈玲頒發戶政司及本署資訊室等 6 個單位服務品質獎，並邀請中原大學劉士豪教授專題演講、行政院第八屆政府服務品質獎獲獎機關彰化縣警察局進行成果發表及展示各項為民服務措施。
4 日	完成「警察人員使用槍械規範」法制作業程序，函發各警察機關實施，樹立合理審查基準、明定用槍判斷標準、時機及後續處置作為。
5 日	行政院林政務委員美珠指揮並率相關部會副首長及臺北市等 5 個縣市代表，在本署進行金華演習兵棋推演，演練 8 種仿真狀況，落實 2017 臺北世大運全面維安準備工作。
8 日	配合刑事訴訟法條文修正，訂定執行扣押作業程序，完善警察機關執行各種扣押作業情境及處置方式。
11 日	內政部核准中華民國警察之友總會成立「公益信託警察醫療及照護基金」，該基金於 8 月 18 日召開第 1 次會議，核定發給因公受傷警員陳昭宏等 5 人緊急慰助金及就養補助，並由陳署長等人親自前往探視及致送補助金。
13、20 日	辦理「小小警察體驗營—搶救小崔蒂大作戰」活動，設計「小小福爾摩斯」、「酷帥小交警」及「小小捍衛戰警」等系列活動，署長親臨現場互動及驗收交付任務，藉由故事情境，讓小朋友接近、瞭解警察及增進預防犯罪宣導。
14 日	新北市政府警察局新莊分局文林派出所開工動土典禮。
15 日	訂頒「警政五力綱要計畫」，以「科技、專業、公義、關懷、形象」5 項為施政主軸，展開 17 項核心工作、65 項具體作為，函發本署各單位落實執行。

- 16日 基隆市警察局破獲涉嫌槍砲彈藥刀械管制條例案，緝獲嫌犯20人，查扣衝鋒槍1枝、改造手槍6枝及子彈135顆等贓證物。
- 16日 基隆市警察局執行「2016丙申鷄籠中元祭遊行暨放水燈活動」交通疏導及安全維護勤務。
- 17日 新北市政府警察局破獲涉嫌毒品案，緝獲嫌犯1人，查扣第二級毒品安非他命1萬4,940公克等贓證物。
- 17日 警正班第25期及警佐班第36期第1類結訓典禮，學員合計120名。
- 17日 內政部花政務次長敬群主持105年8月份例行記者會，本署林副署長德華率相關人員出席，說明防制暑期青少年危險駕車成效。
- 17日 新北市政府警察局破獲涉嫌槍砲彈藥刀械管制條例案，緝獲嫌犯1人，查扣8枚土製炸彈等贓證物。
- 18日 新北市政府警察局破獲涉嫌毒品案，緝獲嫌犯1人，查扣第一級毒品海洛因磚4塊(1,705公克)、第二級毒品安非他命516公克及混合型毒品咖啡包1萬2,143公克等贓證物。
- 18日 巡佐班第95期結業典禮，由臺灣警察專科學校何校長明洲主持。
- 19日 刑事警察局與基隆市警察局、桃園市政府警察局共同破獲毒品工廠，緝獲嫌犯1人，查扣甲胺2桶(約300公斤)、四氫呋喃1桶(約150公斤)、苯甲酸乙酯1桶(約150公斤)及相關設備等贓證物。
- 20日 為增進全國警察機關原住民員工親子間互動與溝通及響應原住民族日，與原住民族委員會共同辦理「105年全國警察機關原住民員工推展原住民族傳統文化暨親職(子)活動」，分為五區同步舉辦，計有2,305人參加。
- 21-23日 實施「三合一專案」行動，檢肅黑幫暴力犯罪集團首惡31人、手下成員196人及涉案嫌犯238人；查獲各類毒品1,319件、嫌犯1,406人(含少年藥頭48人)及各級毒品641.04公斤；逮捕詐欺集團成員142人、被害人774餘人及不法所得新臺幣8,606萬餘元。
- 8月22日 辦理交通警察幹部願景共識營講習，召訓各警察機關巡官以上交通-9月2日 幹部40人。
- 22日 刑事警察局與臺南市、高雄市政府警察局共同破獲詐欺及毒品案，緝獲嫌犯4人，查扣偽造信用卡20張、空白磁卡106張、側錄器及毒品咖啡包68包(毛重1,254公克)等贓證物。

- 22 日 新北市政府警察局破獲毒品案，緝獲嫌犯 3 人，查扣第二級毒品安非他命 25 包(9,482 公克)、第三級毒品愷他命 4 包(121.23 公克)、搖頭丸及一粒眠 1 包等贓證物。
- 24 日 成立「打擊詐欺犯罪中心」，由內政部葉部長俊榮主持揭牌儀式，本署陳署長國恩等人陪同，高檢署等 11 個機關均派員出席觀禮並表示支持。葉部長致詞表示，打詐中心是一個整合概念，不是工作的集結，而是資源的整合平臺，以組織整體力量全力打擊詐欺犯罪，向詐騙集團宣戰。
- 25 日 刑事警察局與高雄市政府警察局共同破獲詐欺集團案，緝獲嫌犯 14 人，查扣筆電 15 臺、手機 17 支、無線網卡 2 個及人頭電話卡 13 張等贓證物。
- 25 日 新北市政府警察局「情境模擬應變射擊訓練場」啟用揭牌典禮，首創全國第一座情境模擬應變射擊訓練系統，透過六角型螢幕模擬各式治安情境，強化同仁臨場實戰經驗，精進員警射擊訓練能力。
- 29 日 為強化社會安全網，建構校園安全防護措施，內政部葉部長俊榮會同教育部林常務次長騰蛟及本署陳署長國恩等人，參訪臺北市內湖區麗山國小，藉機宣示政府保障兒少安全的決心，呼籲各界重視學童安全。
- 30 日 泰國皇家中央偵查總局打擊科技犯罪局局長警少將 SUPASATE CHOKCHAI 參訪刑事警察局，進行雙方打擊跨國犯罪交流。